

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

Nagyfontosságú fordulat a Déri múzeum építése ügyében

A múzeum építő bizottság tegnapi ülésén Borsos műszaki tanácsos indítványt tett arra, hogy ne a Fűvészkertben építsék fel a múzeumot. Az indítványt elfogadta a bizottság, amelynek sorsa most már az egyházkerülettől függ

Mégis csak az Egyháztéren épülne a múzeum

A Déri-múzeum építési ügye annyira megérett, hogy tegnap délután 12 órakor a múzeum építési bizottság a legközelebbi teendők megbeszélésére összeült.

A bizottság ülését dr. Magoss György polgármester elnöklésével a polgármesteri hivatalban tartotta. Megjelentek a muzeumi tanácsadóként dr. Czákó Elemér kultuszminiszteri h.-államtitkár, a valóság és közoktatásügyi minisztérium muzeumi ügyosztálya részéről hivatalból Magyary Zoltán helyettesítésében Tihamér Lajos osztálytanácsos, Debrecen városa részéről dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, Borsos József műszaki tanácsos, dr. Tatay Zoltán tanácsnok, Barna László a főügyész helyettesítésében dr. Balogh Sándor és a tervező építésszek részéről Györgyi Dénes.

Az ülésnek tulajdonképeni tárgya a múzeum építésének megkezdése volt, ezenkívül foglalkozni kellett a tervezeten eszközölt módosításokkal is. A bizottság beható tárgyalás alá vette az építési tervet és az ezzel kapcsolatban felmerült gondolatokat, hogy a kupola helyettesítsék el. Györgyi Dénes terjesztett elő erre vonatkozólag különösen az ebben a stilben készült külföldi épületekről képeket. A bizottság a kupola magasságának csökkentését határozta el és ilyen irányban való átdolgozásra a művészeket fel is kérte. Az eredeti terv szerint a kupola 6 méter magas lett volna, míg most másfél méterrel alacsonyabb lett.

Változás történt arra a körülményre tekintettel is, hogy a 225 ülőhellyel tervezett előadói terem Debrecen tudomány iránt érdeklődő közönségének befogadására kevés, ezért a bizottság az egész épületnek 5 méterrel és 80 centiméterrel, vagyis két ablakkal való meghosszabbítását javasolja. Ezáltal úgy a nagyterem, mint a könyvtár, továbbá a feldolgozó iroda-helyiségek és a muzeumhelyiségek is területben növekednek, ami mindenestre előnyös. Így a nagyterem kerekén husz méter hosszú lesz.

Több gondolat felmerült arra vonatkozólag is a múltban, hogy a kupolát teljesen haajják el. Ez a terv keresztülvihetetlen, mert nem csak a kupoláról van ez esetben szó, hanem a centrális alaprajznak a felső részét is át kellene alakítani, viszont ha ezt átalakítják, akkor az egész terv felborítását jelentené

Nagyon fontos itt az a körülmény, hogy ha teljesen új terv készülne — mivel új munkálatokra volna szükség —, amelyekre egy-ségárák nincsenek, tehát a vállalkozó építész vagy tetszés szerinti árat diktálna, vagy pedig az új terv alapján kellene versenytárgya lást hirdetni. Így aztán természetesen egészen más vállalkozó is megkaphatja a munkát. Az új terv ugyanis egészen új egységárat vonna maga után.

A tervező művészek, Münich Aladár és Györgyi Dénes maguk is tudták, hogy a nagyterem aránylag kicsi, de amikor a tervet készítették, ragaszkodniok kellett az előirányzott kétfélmillióhoz és ezért összehúzták a tervet. Amikor a centrális elrendezést készítették, ugyancsak a meglévő pénzhez kellett igazodniok. Ez a terv ugyan csak látszólag drága, de tulajdonképen ezzel a köralku elrendezéssel a lépcsőházat megtakarították, ugyanis ennek a múzeumnak külön lépcsőháza nincs, hanem mivel köralku az egész épület, köralku lépcsőt kapott. A lépcsőház megtakarításával viszont elhelyeztek egy monumentális lépcsőt is. Így keletkezett a takarékoság miatt a centrális elhelyezés.

Technikailag ennek az elhelyezése a vállalkozó szempontjából nagyon nehéz kérdés, nagy körültekintést igényel, mert komplikált munka.

Az építési bizottság megtartotta ezt a centrális elhelyezést, megtartotta a kupolát is, mert az félig-meddig kompromisszum volt Déri-nek az ideája között. A külföldön sokkal laposabb kupolákat is lehet látni. A Déri-múzeum kupolája ugyanolyan lesz, mint a Nemzeti-múzeum kupolaterme.

Borsos József műszaki tanácsos terve

Borsos József tanácsos, a műszaki ügyosztály vezetője épen a tizenkettedik órában lépett elő egy rendkívül érdekes és megszívlelendő tervvel. Telán még nem késő és ha az illetékes körök alapos megfontolás alá veszik, az eszmét kellő szerepeltet és bölcsességgel kezelve az ügyet, mindenbizonytal megtalálják a keresztülvitel módját.

Borsos műszaki tanácsos ugyanis azt a tervet terjesztette elő a bizottságban, hogy nem-e volna helyes visszatérni ahhoz a gondolathoz, amely a múzeum építésének legelső

ideája volt és Déri Frigyesnek is kedves gondolata, hogy a múzeumot ne a Fűvészkertben és így ezen az aránylag is eldugott helyen építsék fel, hanem Debrecen legfontosabb centrumában, a Nagytemplom és Kollégium mellett a Kálvin-téren, a Csokonai-szobor mögött.

Borsos tanácsos erre vonatkozólag zseniális és szép tervet dolgozott ki, melynek végrehajtása által a Nagytemplom mögötti, eddig szabályozatlan városrészt szabályozza. Bemutatta a Déri-múzeumnak elhelyezési tervét is. Rámutatott arra, hogy így a Déri-múzeumnak megfelelő előtere lehetne, elég nagy, szép, nyilvános kerttel, viszont a Déri-múzeum igen szépen lezárná ezt a területet, amely természetesen kiegészítése volna annak az épületkomplexumnak, amelynek főépülete a Nagytemplom, folytatása a Kollégium és ezt kiegészítené a Déri-múzeum, amelynek stílusa már eleve is alkalmazkodik a két épülethez és teljesen azokkal összhangban épül.

Borsos József kifejtette, hogy az idén az építkezés még legjobb esetben is csak két hónapig tarthatna. Ennyi idő alatt a múzeum nem hozható tető alá, csak az alapokat és a főfalakat készíthetnék el. E két hónap miatt esetleg inkább várnána tavaszig és ezt a két hónapi veszteséget a tavasszal be lehetne hozni, ezzel szemben az idén elintézhető volna az, hogy a Déri-múzeum erre az exponált és méltó helyre kerülhetne, ami nemcsak a múzeum szempontjából volna igen fontos, hanem városrendezési szempontból is nagy jelentősége lenne. Fél év alatt ezt az ügyet meg lehetne oldani és illetékes helyen sem ütközne ez a terv akadályokba, sőt megértésre találna.

A tizenkettedik órában előhozott ez a nagyon érdekes terv a bizottságot igen frappírozta és beható tárgyalás indult meg fölötte. A bizottság nagy megértéssel fogadta az ideát, amelyet megvitattak minden oldaláról, de minden felszólaló a legnagyobb szimpátiával nyilatkozott róla.

Viszont a Déri-múzeum sorsát is feltették, ezért határozatilag azt mondotta ki az építési bizottság, hogy amennyiben ez a terv behatóan időn belül keresztül vihető volna, úgy egyhangúlag elfogadják Borsos József tanácsos rendezési és szépségszéli szempontból is kiváló javaslatát, viszont abban az esetben,

ha az illetékes faktorok részéről nem találkoznának támogatással, akkor feltétlenül a régi helyen a Fűvészkertben építik fel a múzeumot.

Technikailag nem okoz nehézséget a tervnek a Kálvin-térre való átépítése, mert maga az épület, mint a tervből is kitűnik, nagyon könnyelmesen elhelyezhető, környéke szépen fásítható és minden tekintetben egyszerűen illeszkedne bele a környezetbe.

Minden azon mulik, hogy a református egyházkerület s a Kollégium mint telektulajdonosok milyen állásponton helyezkednek ezzel a tervvel szemben. Abban az esetben, ha a polgármestert támogatják, akkor nyomban megteszi a lépéseket oly módon, hogy legkésőbb karácsonyig teljesen befejezést nyerjen az ügy, vagyis a telkeket átadják, hogy azután január-február folyamán az ottlévő kicsi és egészen jelentéktelen épületek lebontathatók legyenek. Így azután kora márciusban illetve a fagy megszűnte után azonnal megkezdendők a múzeum építései.

Helyszíni szemle

Az építési bizottság féltekéig tanácskozott, amikor kimentek az Egyház-térre és a Csokonai-szobortól szemlélt tartották és megállapították, hogy az új terv nagyon helyes volna. Innen a Fűvészkertbe mentek át, ahol már Zoltay Lajos múzeum-igazgató is megjelent. Az is bizonyos, hogy az oktató-múzeum céljának különösen megfelelné a Kálvin-tér, mert itt a járó-kelők akarva nem akarva valóságosan belebotlanának a múzeumba.

A Kálvin-tér 9., 10. és 11. számú — valamint a Vár-utca 11. számú házak telkeit ölelné fel az új terv. Czákó Elemér államtitkár meg is jegyezte a szemle alkalmával, hogy a gimnázium tüzifalát nagyon szépen ellehetne takarni feljutó növényzettel és közben gyönyörű park-részt lehetne beilleszteni a két épület közé.

Körülbelül két évvel ezelőtt a városi törvényhatósági bizottság meg is szavazta az egyház által kért vételárát ezekért a telkekért, azonban a határozatot nem lehetett végrehajtani, mert a lakók közbelépése következtében Déri tiltakozott a múzeum idehelyezése ellen. Most már azonban a viszonyok annyira megváltoztak, hogy a lakók elhelyezésének semmi akadálya nincsen és ők minden bizonytal teljesen megfelelő lakásokat kapnának a mostaniak helyett.

Ami a kérdés másik oldalát illeti, a Fűvészkerti telek csaknem háromnegyed részével nagyobb, mint a Kálvin-téri telek, amelyek összesen 1693 négyzetöllet tesznek ki a Fűvészkert 2793 négyzetölletével szemben, tehát 1100 négyzetöllettel nagyobb az a telek, amit a város ennek feijében átadna. Magától értetődne, az épületeket az egyház értékesíthetné.

Baltazár püspök is pártolja az új tervet

Dr Baltazár Dezső püspök munkatársunknak a következőket volt szives mondani:

— Elvileg nem lehetetlen, hogy a Kálvin-téri telkek erre a célra átengedtesse, de természetesen, hogy a Kollégium nem hozhat áldozatokat, mert most is nagy anyagi nehézségekkel küzd. Ha idejében szerves ajánlatot kap az egyházkerület, úgy hogy a bizottságok a november 17-én kezdődő egyházkerületi közgyűlésre előkészíthetik az ügyet, akkor az egyházkerületi közgyűlésen eldőlhet a kérdés jobbra vagy balra.

— Kultur szempontból helyesebb volna, ha a Kálvin-téri telkekre építenék a múzeumot, mint hogy arra kelljen várni, míg az ekleziás épületeket lebonthatják, hogy így aztán végre a múzeum nagy teret kapjon maga körül. Ez nagyon hosszú idő múlva történhetne csak meg.

Interpellálhat-e Györki a Beniczky-ügyben?

Budapesti lapjelentések szerint az ellenzéki pártok erősen készülődnek a parlament szerdai megnyitására és nincs kizárva, hogy már az első ülés is igen viharos hangulatban fog lefolyni. A szerdai ülésen ugyanis, interpellációs nap lévén, Györki Imre a szociáldemokratapárt részéről interpellálni akar a Beniczky-ügyben.

Ezzel kapcsolatban egypárti körökben azt hangoztatják, hogy Györki interpellációja nem mondható el, mert annak tárgya teljesen elavult. Györki ugyanis a Beniczky-ügyben kiadandó vádirat és a főtárgyalás kitűzése ügyében je-

Magoss György: „Semmi akadály nincs“

A püspök ur nyilatkozata után még az esti órákban felkerestük dr Magoss György polgármestert, aki a legnagyobb örömmel vette tudomásul, hogy elvileg semmi akadály nincs a múzeum Kálvin-téren való felépítésének. — Kijelentette, hogy még szombaton délelőtt felkeresi a püspököt és tárgyalásokba bocsátkozik vele. Kijelentette még azt is, hogy semmi akadály nincs a Déri-múzeum áthelyezésének.

A magunk részéről ehhez az örövendetes fordulathoz és a belőle fejlődő akcióhoz annyit jegyzünk meg — hogy ha a telekcsere a Kollégium nehéz helyzetére való tekintettel nem volna lehetséges, az egyházkerület bölcs vezetőségének a várossal arról meg kell találni a módot arra, hogy ezt a kitűnt tervet tényleg így valósítsák meg. Az bizonyos, hogy a Kollégiumtól, amely maga is segélyre szorul, nem lehet áldozatokat kívánni, viszont a városnak, ha nem is pénzzel, — de esetleg telkekkel meglehetne váltani a Kálvin-téri helyet.

60-80 ezer falusi kisház építéséhez ad segítséget a kormány

Nagyjelentőségű szociális akció

Budapest, október 9. Ma délelőtt folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök folytatta az elmúlt héten megkezdett tárgyalásait, a mely a földreformmal kapcsolatos szociális intézkedések megvalósítására vonatkoznak. Ismeretes, hogy a kormány programjába vette a nincstelenek és a mezőgazdasági munkásoknak a földhöz szükséges gazdasági eszközök beszerzéséhez való segítségét. Emellett a kormány most azon is dolgozik, hogy a mezőgazdasági munkásoknak és általában a szegény falusi lakosoknak olyan irányban legyen segítségére, hogy a kiosztott házhelyeken fogantatható építkezéseknél támogatást nyújtsanak.

Az egész országban igen sokan vannak házhelyhez juttatott mezőgazdasági munkások, akik nem ké-

pések házat építeni. Körülbelül 60-80 ezer kisház építéséről lesz szó és a kormányelnöknek ma délelőtt Mayer János földművelésügyi miniszterrel és Schandl államtitkárral folytatott tanácskozása összefügg e nagyjelentőségű szociális akció minélelőbbi keresztülvitelével. Most abban az irányban folytat a tanácskozások, hogy az állami lakásépítő akció keretében vagy pedig ettől teljesen függetlenül oldják meg a falusi lakosság lakásügyét. Bethlen István gróf miniszterelnöknek a földművelésügyi miniszterrel és az államtitkárral való tanácskozásán részt vett később Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is, aki a gazdasági szakoktatók kérdésében adott felvilágosítást.

Lázadás Abd el Krim fekete terrorja ellen

Párizs, október 9. A Petit Journal jelenti Marokkóból, hogy lázadás tört ki a benszüllötték között Abd el Krim ellen. Az állítólagos árulás miatt úgyu torka elé kötött Mohamed Szolimán kivégzése miatt tört

ki a lázadás. Az ilyen borzalmas módon kivégzett volt külügyminiszter rokonsága támasztotta a lázadást s Abd el Krim nagy csoportokkal harcol a zendülők ellen.

A diósgyőri vasgyár főüzemvezetőjét és egyik hivatalnokát őrizetbe vették a gyárban történt lopások miatt

Miskolc, október 9. A miskolci rendőrség Halász Dezső rendőrtanácsos vezetésével folytatja a diósgyőri vasgyárban történt visszaélések miatt megindított nyomozást. Azok az adatok, amelyek már eddig is megvilágították részleteiben az állami vasgyárban történt csempészési és lopási ügyeket, a nyomozás során még megerősítést nyertek. Zsoldos Istvánhoz, a gyár új igazgatójához és a rendőrségre nap nap után névtelen levelek halmaza érkezik, amelyekben az esztendőkre visszanyúló visszaélésekről tesznek jelentést.

Russay Géza rendőrtanácsos, a diósgyőri rendőrség vezetője, a miskolci rendőrség vezetőjével folyta-

tott közös vizsgálat alapján ma két embert helyezett őrizetbe. Az első Markup Ferenc, a diósgyőri vasgyár hivatalnok, akinél a házkutatás során mintegy 80 millió korona értékű gyanús holmit találtak. Markup Ferenc a kihallgatás során elmondta, hogy a lopásokat nem egyedül követte el és megnevezte társait is. Markupon kívül őrizetbe vették Kolozsváry Jánost, a diósgyőri vasgyár főüzemvezetőjét is, aki ellen ugyancsak súlyos terhelő adatok vannak.

A rendőrség reméli, hogy néhány napon belül sikerül teljes világosságot deríteni az állami vasgyárban történt lopások és csempészések ügyében.

20 ezres osztású lesz az új valuta

Budapest, október 9. Bethlen István gróf miniszterelnök a mai nap folyamán tanácskozott Bud János pénzügyminiszterrel s ezen a tanácskozáson ismét a valutakérdés rendezését vitatták meg. Illetékes helyen úgy hírlik, hogy a valutarendezésnél a 20 ezres osztású új valutát csak ennyit közölnek. Tanácskozott a miniszterelnök Mayer János földművelésügyi miniszterrel és Schandl Károly államtitkárral is, továbbá megjelent nála Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is.

Feltörték a nagykaposi állomás pénztárát

Budapest, október 9. Ma hajnalban ismeretlen tettesek a nagykaposi vasútállomás házipénztárát feltörték. A Wertheim-szekerényt a pénztáros reggel feltörve találta. A kár nagyságát nem tudták egyelőre megállapítani a nyomozó hatóságok. A tettesek valószínűleg elmenekültek Magyarországról területéről.

A két millárdos ékszerlopás tettese Párizs felé utazik

Budapest, október 9. A rendőrség két hét óta nyomoz a Briztol szállóban történt kétmilliárdos ékszerlopás ügyében, de a Podmaniczky Endre báró családi ékszereit mindegyike nem sikerült megtalálni.

Ma délelben a rendőrség bizalmas értesítést kapott, hogy a kétmilliárdos ékszerlopás tettese ma Párizs felé utazik zsákmányával. A jelentés szerint a betörő abból a 14 millióból él, amit az ékszerekkel együtt elvitt a szállóból. Most, hogy a pénz elfogyott, elutazott Párizsba. A bejelentés pontos adatokat közöl a tolvajról és a rendőrség megállapította — hogy ez az ember tegnap valóban Párizs felé utazott, de minden intézkedés megtörtént, hogy a párizsi rendőrség elfogja a Briztol szálló vakmerő tolvaját.

Hogy rendezik a tisztviselőkérdést

Tizenöt százalékos fizetésemelés lesz

Budapest, október 9. A KANSZ elnökével a pénzügyminiszteriumban már ismertették a státuszrendezésre vonatkozó előadói tervezetet. Az előadói tervezet a Tamassy-féle javaslaton épül fel. Az egyes fizetési osztályba tartozó tisztviselőket A és B csoportba osztják. Az A csoportba a kialakult helyzet keretében rangsor szerint osztják be a tisztviselőket. Később aztán kinevezés útján be lehet jutni a B csoportba is. A B lista — vagyis a létszámesökkentés elbo-

csátás útján való végrehajtása a tervezetben még bent van. Hasonlóképpen fog elintézésre jutni az is, hogy a nyugdíjasok, özvegyek és árvák helyzetének javítását kikapcsolják a tényleges státuszrendezés kérdéséből.

A fizetésekre nézve bizonyos megállapítások vannak a tervezetben. A B csoportba tartozók 15 százalékot kapnak kikerekítve, az A csoport alkalmazottai között pedig felosztják az 5 százalékos különözeti összeget.

Az Eötvös kollégium felolvasó ülése

A báró Eötvös József kollégium volt tagjai szövetsége Debrecenben, a Városi Zeneiskola hangversenytermében, folyó hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor felolvasó ülést tart. A felolvasó ülés rendje:

1. Megnyitó beszédet mond dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok — a kollégium volt tagja.

2. „Debrecen ősi telepesei“ címmel előadást tart dr Német Gyula, a Pázmány Péter Tud. egyetem rendes tanára, a kollégium volt tagja.

3. „A régi magyar táncok“ címmel előadást tart dr Kodály Zoltán, zene szerző, a m. kir. Zeneművészeti Főiskola tanára, a kollégium volt tagja. Előadását zeneszámokkal kísérik: I. hegedűn Piribauer Ferenc, II. hegedűn Jakucs István, gordonkán dr Szenes Zsigmond.

Helyárak: első rendű 20.000, második rendű 15.000, harmad rendű 10.000, állóhely 5000 korona.

A tiszta jövedelem a Szövetségnek Eötvös alapját illeti. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben és ülés előtt a helyszínen kaphatók.

A román királyné magához hívta a magyar asszonyokat

Kolozsvári tudósítónk jelenti: Cantacuzinó hercegnő kongresszusra hívta egybe az erdélyi és bánáti összes jótékonyági egyesületek képviselőit, hogy közösen határozzanak a gyermekmentés nagy problémájáról. Mária királyné értesítette a hercegnőt, hogy szeretné kihallgatáson fogadni a magyar asszonyokat. A fogadtatáson a magyar anyák vallásfelekezetei szerint külön fel fogják sorolni sérelmeiket és orvoslást fognak kérni.

Egy fővárosi kereskedő öt lövéssel megölte elvált feleségét

Véres és izgalmas családi dráma Budapesten — A gyilkosságot utcai incidens előzte meg — A férj az utcán inzultálta elvált feleségének udvarlóját és másnap megölte az asszonyt

Budapest, okt. 9. Ma délután 3 órakor a József-körút 52. számú házban a Katona-féle ruha-üzletben borzalmas gyilkosság történt. A lakók és a szomszédok öt revolver lövésre lettek figyelmesek és mire odarohantak, egy férfi revolverrel a kezében szaladt ki az üzletből. Amikor az üzletbe bementek, annak padlóján vérebeborulva találtak egy asszonyt, Sági Izidoronét, akit két revolverlövés ért. — Azonnal kihívták a mentőket, de mire a mentők kiértek, az asszony már meghalt. Rendőri bizottság vonult ki a helyszínére és az intézkedő rendőrtisztviselő arról kapott információt, hogy Ságiné elvált asszony és valószínűleg elvált férje követte el a gyilkosságot és azután elmenekült. — A rendőrség nagy eréllyel indította meg a nyomozást.

A rendőri bizottság megtalálta az uton azt a revolvért, amellyel Sági feleségének az életét kioltotta. A katonai frommer-pisztolyból két golyó hiányzik. Az egyik golyó az asszony szívében, a másik a nyakszirtjén hatolt keresztül. A rendőri bizottság meg is találta mindkét golyót. Az egyik a pultba furódott, a másik a pult mellett hevert. — A gyilkos kereskedő véres tetének elkövetése után önkivületi állapotban elrohant végig a József-körúton s az őrszemes rendőr elé állva a következőket mondta:

— *Agyonlöttem a feleségemet, tartóztatassanak le.*

Az őrszemes rendőr bekísérte az ügyeletes rendőrtisztviselő elé, aki előtt halottfehér arccal, remegő ajakkal mondta el a gyilkos kereskedő, hogy hogyan követte el a véres tettet. — A VIII. kerületi kapitányságról a főkapitányság központi ügyeletére kísérték be, ahol megállapították, hogy már régebb óta volt különböző vidéki városokban divatárú-üzlete, amelyekkel azonban felhagyott és a fővárosba jött. Itt különböző üzleteket bonyolított le. Sági általában meg lehetős jó anyagi körülmények között élő ember volt, így ismerték a fővárosban. Kijelentése szerint a tőle elvált felesége nélkül nem tudta az életet elviselni. Ságiné holttestét beszállították a törvényszék orvostani intézetébe, ahol felfogják boncolni.

Sági kihallgatására csak a késő esti órákban kerülhet sor, mert a gyilkos kereskedő a főkapitányságon annyira összetört, hogy teljesen zavart, összefüggéstelen válaszokat ad és a vele kapcsolatos eseményekről egyetlen értelmes mondatot sem tud mondani.

A megindult rendőri nyomozás során pontosan megállapították a halálos családi dráma előzményeit. Sági Izidor 1918-ban nősült, Klein Juliska nevű esztergomi lányt vett feleségül. A nagy konjunktúra idején Sági két bátyjával fémáru részvénytársaságot alapított, — amely eleinte nagyszerűen prosperált és ényesen éltek.

Később azonban az üzletmenetel rosszabbodott s így Ságiék sem folytathatták a megszokott fényűző életet. Emiatt főleg az asszony elégedetlenkedett és teljesen elhidegült az urától.

Később el is hagyta, mert mint mondta: Nem tud szűkös viszonyok között élni. — Esztergomba utazott és megindította férje ellen a válóper.

Pár hónappal ezelőtt az asszony

újra Budapestre jött, ahol fivére, Katona-Klein István üzletet nyitott s nála segédkezett az üzlet vezetésében.

Tegnap este a gyilkos férj egyik cukrászdában véletlenül találkozott elvált feleségével, aki nagyobb társaságban volt. Az asszony jobbján Perényi Andor szállítványozási igazgató ült és szemmeláthatólag erősen udvarolt az asszonynak. Az a körülmény, hogy elvált felesége férfitársaságban volt, rendkívül nagy indulatba hozta Sági Izidort, úgyhogy alig tudott magán uralkodni. A botránnyt elkerülendő el is hagyta a cukrászdát. Negyedóra múlva azonban — vesztére — az utcán találkozott feleségével, akit ismét Perényi kísért, idegesen rátámadt a férjira:

— *Kérem, ne kompromittálja a feleségemet.*

Perényi visszautasította a beavatkozást, mire Sági arculütötte, a botránynak az utcai járőrkézők vetettek véget, az előhívott rendőr pedig az egész társaságot bekísérte a kerületi kapitányságra.

Sági a rendőrségen már megbánta az utcai inzultust és sajnálkozását fejezte ki Perényi előtt, aki ezt nem fogadta el.

Sági ma délután volt sógora József körúti üzletében, felkereste el-

vált feleségét, azzal a céllal, hogy kimagyarázza előző napi viselkedését. Izgatott szóváltás támadt a volt házaspár között és az asszony kiutasította az üzletből volt férjét. Sági előntötte az indulat, kirántotta revolverét és gyors egymásutánban ötször az asszonyra lött.

Az egyik golyó az asszony nyakán, kettő a mellén furódott be, míg egy a szívet ütötte keresztül és rögtön halált okozott.

Sági kirohant az üzletből, az első rendőrnél jelentkezett, de csak annyit mondott, hogy az üzletben szerencsétlenség történt.

Majd ő maga a telefonállomásra sietett és telefonált a mentőkért. — Azután pedig a főkapitányságra ment és önként jelentkezett.

A környéken óriási izgalom támadt, mert azt hitték, hogy rablógyilkosság történt. Csak aztán derült ki, hogy véres dráma színhelye volt az üzlet.

A főkapitányságon Sági eleinte össze-vissza beszélt, miután lecsillapodott, tudták csak kihallgatni.

Elmondta, hogy felesége éles hangon kiutasította s ez annyira izgalmába hozta, hogy revolverét az asszonyra szegezve rálőtt. — Hogy hány lövést tett, azt maga sem tudja. — Sági letartóztatták.

Berlinben pesszimistikusan ítélik meg a locarnói konferenciát

Berlinből jelentik: A német külügyminisztériumban a locarnói konferencia eddigi eredményeit pesszimistikusan ítélik meg. A párisi és londoni optimizmust politikai manővernek minősítik és azt állítják, hogy ezek a hangok csak arra valók, hogyha a konferencia meghiusulna, annak ódiáját a németekre hársítsák.

Párisi remény

Páris, október 9. Ma délelőtt kor mánykörök Locarnóból azt a nagyfontosságú hírt kapták, hogy sikerült a keleti döntőbírói kérdésben olyan formulát találni, amely biztosítja Franciaország kezességét de alkalmas arra is, hogy Németországot megbarátkoztassa vele. Ez a formula nagyjában a franciaországi döntőbírói kérdést veszi magánál.

E hír hatása alatt a francia külügyminisztériumban teljesen orti-

misztikus hangulat kerekedett felül. Remélik, hogy innár Benes és Skrzynski bekapcsolása a tárgyalásokba hétfőn zökkenés nélkül fog végbemenni és Briand, mint eredetileg tervezte, csütörtökön kész eredménnyel hagyhatja el Locarnót.

London fogad

London, okt. 9. A fogadási szenvedély legkedveltebb tárgya ezidő szerint — a locarnói konferencia. Az első napokkal szemben erősen megváltoztak a téviszonyok, — amennyiben most különösen diplomáciai körökben öttel egy ellen a konferencia kedvező kimenetelét fogadják meg. — A munkáspárti választók csak hármat adnak egy ellen. Nagy számmal történnek fogadások 2:1 arányban is, de mind a konferencia kedvező befejezésére.

A Kuria jövő héten tárgyalja a Beniczky ügyet

Budapest, október 9. Ismeretes, — hogy a Tábla nemrégiben jóváhagyta a Beniczky Ödön, volt belügyminiszterre kiszabott 3 évi börtönbüntetését, valamint elutasította a letartóztatása ellen beadott felfolyamodást is. Miután ez ellen a védő újabb felfolyamodással élt, az iratok felkerültek a Kuriához, ahol Ráth Zsigmond dr. kuriai másodelnök tanácsa Mendelényi László dr. kuriai bíró előadásában szerdán tárgyalja az ügyet. Itt egyelőre csak a szabaddárahelyezés kérdéséről van szó, az ítélet ellen beadott semmisségi panaszt csak később fogják tárgyalni.

Északamerikában eretneknek bélyegezték egy püspököt

Neworleansból jelentik: Az észak-amerikai protestáns püspöki egyház gyűlésén jóváhagyták annak az egyházi törvényszéknek az ítéletét, amely a múlt év közepe táján William Brown püspököt eretneknek mondta ki. — Dr. Brown levelet tett közzé, amelyben kifejtette, hogy a Szentírás nem szabad úgy magyarázni, hogy az a tudományos kutatás eredményeivel ellentétben álljon.

Egy aradi háztulajdonosnő leharapta lakója orrát

Aradról jelentik: Nem minden napos ügy került ma tárgyalásra az aradi járásbírószágon. Tremmel Antal és felesége aradi háztulajdonosok szerepeltek vádlottakként s a vád ellenük az volt, hogy egyik lakójukat igen különös módon igyekeztek kiszekirozni a lakásból. A lakó, Flosz Lajosné, a jól bevált veszekedésekre nem is hederített s így Tremmelék egy napon egyszerre igen barátságosak lettek vele szemben és lakásukra invitálták. Barátságos beszélgetésre. Elközben egyszerre csak Tremmelné rárontott Flosznéra és a szó soros értelmében leharapta az orrát. A szerencsétlen asszony segélykiáltásaira összefutottak a lakók s a sebesülte csak többheti orvosi kezeléssel sikerült meggyógyítani. A járásbíró a mai tárgyaláson Tremmelné 6000 lei pénzbüntetésre, 1800 lei kár térítésre s az ügyvédi költségek megtérítésére kötelezte.

Ma lesz az egyetemi villamos vonal műtanrendőri bejárata

A Mansz. debreceni csoportja annak idején mozgalmat indított, hogy a villamos vasut ki az egyetemi telepekig járjon. A helyi vasut átérve a mozzalom célszerűségét, a villamos vonalat kiépítette egész az egyetemi klinikák főbejáratáig. A vonal kiépítése már teljesen elkészült s az új vonalnak műtanrendőri bejárata ma délelőtt lesz. A műtanrendőri bejárás teljesen ünnepi keretek között fog lefolyni. Azon képviselőtől fogja magát a kultusz-kormány Tóth Lajos államtitkárral, aki erre már Debreczenbe meg is érkezett. Jelen lesznek azonkívül a város s a helyi vasut képviselői is.

Kolozsváron fomen eretnek a tüntető antiszemita diákokat

Bukarest, október. 9. A kolozsvári hadbírószék most tárgyalta azoknak a kolozsvári diákoknak az ügyét, akik a múlt év decemberében rendezett antiszemita tüntetések alkalmával a rendőrkordont attörték és számos kirakatot összetörték. A harminc vádlott közül 24 jelent meg a tárgyaláson. A hadbírószék a vád s védbeszédék elhangzása után valamennyi vádlottat felmentette.

Könyvelni, gyors és gépirni

gyakorlatilag tökéletesen megtanul.

Jelentkezés október 12-ig

Könyvviteli szakiskolában

Kandia ucca 4/b.

0 csó, kedvező, fizetési feltételek.

Színház

A Csokonai színház műsora:

Oktober 10-én Peer Gynt, drámai költemény. Premiere. Bérletszünet.

Oktober 11-én, délután 3 és fél óra-
kor, olcsó helyárakal: Dolly, ope-
rette. Miczi — Szegő Lilly; Czvikli
— Szigeti Jenő.

Este 8 óraker, rendez helyárakal
Peer Gynt, drámai költemény.

Színházi iroda jelentése.

„Peer Gynt“ premierje ma szombaton bérletszünetben. Az irodalom leghatalmasabb és legfenségesebb műve, Ibsen Henrik eme genialis alkotása, amely a legnagyobb skandináv zeneszerzőt Grieg Edvardot is megihlette és a drámai költeményhez páratlanul szép, congenialis kísérő-zenét szerzett. Ezt a fenséges művet mutatja ma este be a Csokonai-színház, minden tekintetben tökéletes előadásban. — Peer Gyntet, a minden drámai színész vágyát képező nyugtalan vértű, izzó temperamentumu álmodozót Thuróczy Gyula játssa, aki évek óta tanulmányozta a nagy művet, mélyre hatva a szerző legrejtettebb intencióinak és így bizonyára meg fogja kapni azt az elismerést, mely fáradozását és ambícióját sikerrel koronázza. — Az anyját, Auset, a színház fiatal nagytehetségű szendője Hermann Mancsi játssa, míg az elhagyott menyasszonyt Szömörkényi Franciska alakítja, ki a páratlanul szép Solvegg dalát és a gyönyörű bölcső-dalt is énekl. — Tímár Kató adja elő a világhírű Anitra táncát, mely egyike a legszebb és legnehezebbeknek. — Szilágyi Marcsa, a hegyi király csarnokában részére táncol az egész személyzetel. — A nagyszabású darabban a színház egész személyzete, lehet mondani kivétel nélkül foglalkoztatva van és mindenki áthatva a nagy norvég genialitásától tehetségük legjavát nyújtják és így oly forró estére van kilátás, milyenek rég volt tanuja a színház.

Váltsa meg jegyét jóelőre a „Peer Gynt“ világhírű drámai költemény előadásaira, mert ily lázas érdeklődést még egy darab iránt sem tanusított a közönség.

Szegő Lilly és Szigeti Jenő játsszák vasárnap délután Miczi illetve Czvikli őfelsége szerepét a „Dolly“ világláger gyönyörű operettben.

A mozgószínházak műsora:

„Apollo“: Conréd Veiddel „Orlac“ dráma 8 felvonásban. Csak felnőtteknek.

Viaszszínház: Gloria Swansonnal, Férfivágynak—Asszonyorsok. — Pathe revü és journal.

Urania: Az anyák büne. Dráma 7 felvonásban. Kísérő: Piloti burleszk.

Meteorban vasárnap „Az aranyország“ Milton Sills és Barbara Bedford főszereplésével.

Parókák

Komáromi hőlyvedárszék
Arany Bika bérház.
Szolid árak. Korrekt munka.
30 éve jennülő üzlet.

Vizvár község lakossága szerb területről visszaszerezte elrabolt jószágait

Vizvár, október 9. Vizvár határában, a földbirtokosság legelőjén, a mely már jugoszláv terület, a szerb katonák 150 darab szarvasmarhát minden ok nélkül őrizetbe vettek. A község lakói a nagyváradi főszolgabíróhoz fordultak beavatkozásért. Mielőtt azonban a hatóság közbelépett volna, a községbeliek maguk visszaszerezték állataikat. Egy tömegbe verődve átmertek a kérdéses területre és ott olyan fenyegetően léptek fel, hogy a megijedt szerb katonák a marhákat kieresztették. Semmiféle komoly incidens nem történt. — Az eset után a szerb katonák is visszavonultak a Dráva tulsó partjára.

a memorandumban, hogy családunktól a száraz kenyérre valót is meg kell vonniok, hogy a lakbért fizetni tudják.

A városi kislakások bérlői lakbérleszállítást kérnek

Tegnap este a városi kislakások magánosokból álló bérlő csoportja értekezletet tartott, melyen megbeszéltek, mi módon segíthetnek a kilátástalan, szomorú, jövő helyzetükön. Legtöbbszörük ugyanis egy-két és fél millió körül áll a havi jövedelme, amiből lehetetlen a magas lakbért kifizetni.

Az értekezleten keserű panaszok hangzottak el és a lakók elhatározták, hogy memorandumban fordulnak a városi tanácshoz, egyben közzéteszik a városi tanácsnak az ügy méltányosabb elbírálását. A minap aláírták a lakás bérletvételéről szóló ívet, de nem is tehetek mást, hiszen nem egy közülük kilakoltatás előtt áll. — Aláírtak ugyan, de csak abban a reményben, hogy a tanács belátja a lakók lehetetlen helyzetét. Elmondják

Kéri a városi tanácsot, hogy 600—500 és 250 aranykoronás lakbérletet állapítson meg.

Igen nagy elkeseredést váltott ki a bérlőkben az a hír is, hogy a lakásokat csak kimeszelten kapják meg és maguknak kell a kifestésről gondoskodniok. Sérelemnek tartják azt is, hogy villanyt nem szerelnek fel a szobákban, hanem csak a menyezeti közepéig vezetik be s nekik kell a falakon alávinni a drótokat, ami nagy kiadást jelent.

Van már olyan bérlő is, aki lemondta a lakást, mert hat gyermekének ellátása mellett képtelen a nagy bért előteremteni.

Kik és milyen könyveket tartoznak vezetni

Az általános kereseti adót mindenkor a valóságos tiszta jövedelem után kell kivetni. Ezt azonban csak akkor lehet megállapítani, ha az adózó pontos könyveket vezet s azokat a pénzügyi hatóságnak rendelkezésre bocsátja. Ennek elérése végett a haszonhajtó foglalkozást folytató adózókat olyan bekötött és folyó számmal ellátott lapokból álló könyvek vezetésére kötelezik, amelyekből a teljes üzleti forgalom, az üzleti nyers bevétel és az üzleti tisztajövedelem pontosan megállapítható legyen.

Az általános kereseti adó fizetésére kötelezett valamennyi adózó tehát a könyvvezetésre nem kötelezett adózó is köteles üzletfeleihez inté-

zett üzleti levelek és számlák másolatát és az üzletfeleitől kapott üzleti leveleket és számlákat olyan rendszer szerint összegyűjtve megőrizni, hogy azok közül bármelyik könnyen megtalálható legyen.

Kisiparos legalább a következő könyveket köteles vezetni: megrendelési könyvet, pénztárkönyvet, árukönyvet és pedig úgy, hogy az az üzlet menetének és jövedelmének hü képét adja.

Nagyiparos: pénztárkönyvet, naplót, főkönyvet, folyószámla könyvet és árukönyvet köteles vezetni.

Fogyasztóknak kiesinyben árusító kereskedő pénztárkönyvet, strazzát, árukönyvet tartozik vezetni, ezenkívül köteles minden év végén szabály-

szerű záróleltárt készíteni.

Szabályszerű könyvvezetésre kötelezi a kincstár az összes kereskedőket, kivételt képeznek csupán a kis-kereskedők közül a szatócsok, vegyeskereskedők, vaskereskedők, italmérők, zöldség- gyümölcs- vagy pedig élelmiszerkereskedők, abban az esetben, ha segédet nem tartanak.

Iparosok közül csak a három segédnél több munkaerővel dolgozó kisiparosok tartoznak könyveket vezetni.

A m. kir. adóhivatal az adózó indokolt kérelmére — a saját körében — felmentheti az adózót az adózás céljaira szolgáló könyvvezetés kötelezettsége alól, abban az esetben, ha kisebb terjedelemben folytatott foglalkozás természete olyan, hogy annak folytatása mellett könyveket vezetni nem lehet, pl. kisforgalmu kovács, halkereskedő stb.

Az adózó csak abban az időpontban köteles a könyvek vezetését megkezdeni, amikor a könyvvezetés alóli felmentésért folyamodó kérvényére hozott elutasító végzés jogerős lett.

Aki a fenti rendelet alapján megállapított könyvelési kötelezettsége dacára könyveket nem vezet, szaz aranykorona értékéig terjedhető pénzbírsággal büntethető.

A rendelet tudvalevően a Hivatalos Lap szeptember 17-iki számában jelent meg és érvényessége ezen időponttól számítódik.

Toroczkai Oswald kiállítására

Amint már jelentettük Toroczkai Oswaldnak, a Művészeti igazgatójának, kollektív kiállítására vasárnap déli 12 óraker nyílik meg a műpártoló közönség számára a Művészeti nagy műtermében.

A kiállításnak tegnap este volt a sajtó-bemutatója s így az esti világitás nagyban zavarta a kritikai munka eredményességét.

Ettől a kis zökkenőtől eltekintve, a szemlélőnek valóban művészeti élményei voltak.

Toroczkai erős alkotó tehetség és ha tényként fogadjuk el az axiómát, hogy a tökéleteség csak nagy belső forrongások vihetik el a művészt, akkor ez az axióma Toroczkai esetében kétszeresen igaz. A színek, a vonalak, a tárgyak kiválasztása, az impressziók visszaadása: a festőművészeti irányok majdmindegyikével való kísérletezést mutatják. S minden ilyen fellelhető emléken ott él a művész szinte forrongásig menő egyénisége, amely ma már elementáris, robotus, sokszor túllentül fájdalmas lelki defektusokat sejtető képek megfestésében éli ki magát.

Eminens példa erre a „Vihar“ című kép: sehol egy nyugvó pont, sehol egy lágy vonal; minden kavargó és szakad, kell, hogy ezért a képért a szemlélő hálás legyen a művésznek, akinek különösen a kompozíciói tetszetek. Minden képnek megvan a maga művészeti értéke, minden kép magán viseli ennek a ritkaképességű művésznek evolúciót, élénk tárja egy lázasan kereső, új formák után kutató, magát sohasem kiforrottnak, tökéletesnek érző, azonban régóta beérkezett művész — művészetét.

A képek elhelyezése a lehető legjobban lett megoldva. A képek ismertetésére, illetve külön-külön való bírálatára, helyszűke miatt, vasárnapi számunkban térünk vissza, ugyanakkor fogunk a kiállítás grafikai részéről is megemlíkezni.

(Erényi Géza.)

A magyar királyi népjóléti miniszter a hadirokkantak és egyéb hadigondozottak 1925. évi október havi ellátási összegét az egyes törvényhatóságokhoz kiutalta. Debrecen szab. kir. város a kimutatás szerint 130 milliót kapott a hadigondozottak részére

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmek, divatfanelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSAGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító,
Tiszviselőknék 5 százalék kedvezmény.

Olcsó és jó minőségű

Férfi, fiu és gyermekruhákat

KLEIN ÉS FÖLDES cégnél

Plac-n. 61. Szent Anna-uccával szemben

teljes bizalommal vásárolhat.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban a borulás akadályozta meg az erősebb éjjeli lehülést. A nyugati részeken mindenfelé eső is esett, mely több helyen a 10 millimétert meghaladta. Az eső délnyugaton ma reggel is tart.

Jóslat: Változókéony idő, délen még esővel és később hőemelkedés.

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Vasady Béla, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Juhász Jenő; — Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Perbéth Ferenc; Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor; — Ispótyban: délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Tuskacs György; — Homokkertben: d. e. 10 órakor Papp Imre; Nyilastelepen: délután 4 órakor Zámboéry Sándor; — Kádár-dűlőn: Módis László; — Hegyesen és Elepen: Uray Sándor.

Serdülő-leányok összejövetele: d. u. fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

Vasárnapi iskola: Diakonissza-Otthonban (Ispóty-telep), Homokkerti iskolában, felsőleányiskolában, Leány-utcai iskolában, Vigkedvű M.-utcai iskolában, Csonka-utcai iskolában, Csapókerti iskolában és Széchenyi-utca 4. sz. alatti lelkészlakon és a vagongyári elemi iskolában délelőtt 9 órakor; Miklós utcai iskolában, Jókai-utcai iskolában és Nyilas-telepi iskolában délelőtt fél 9 órakor; Fűvészkert-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Nyulas-barakban és a városi szegényház imatermében délután 2 órakor.

A Kálvinisták Templomegyesületének Vasárnapi Tanulási Óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán, kereszt-épület.) — Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— **Elhunyt ny. ipariskolai tanítónő.** Özv. Kereszturi Antalné született Szalay Erzsébet, nyug. női ipariskolai tanítónő tegnap este 8 órakor tüdőgyulladás következtében hirtelen elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Kossuth utcai templomból, a Kossuth utcai ref. temetőbe. Az elhunyt urino halála az egész városban nagy yrészvétet keltett.

Hazahozta a lelkiismeret

Két évig bolyongott a világban egy földbirtokos, ki leszurta bérését

Békéscsaba, október 9. — Érdekes bűnügy főtárgyalása lesz október hó 18-án a békéscsabai törvényszéken. A vádlott Kraszkó György, jómódu békéscsabai földbirtokos, ki 1922-ben, ingerült állapotban leszurta bérését. Kraszkó a gyilkosság után elmene-

kült Romániába és itthagya tekintélyes vagyonát. Később Németországban, Csehországban és Szovjet-országban bolyongott, majd két év után vádoló lelkiismeretétől hajtva hazajött Magyarországra és önként jelentkezett a bíróságon.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a gondolatretjtvény sorshuzása

Szömörkényi Franciska művésznő végezte a sorsolást — Papp Józsefnek Hadházi-ut 18. szám alatti lakos a szerencsés nyertő

A Debreczen október 4-iki számában közölt gondolatretjtvény megfejtés; határideje lejárván, tegnap este szerkesztőségünkben nagy közönség előtt megtörtént a sorsolás. A szerencsés nyertő Papp Józsefnek, Hadházi ut 18. szám alatti lakos, aki a jutalomdíjat: egy színházi páholyjegy-rész utalványt a Debreczen szerkesztőségében, csakis az esti órákban átveheti. A páholyjegy a hétfői elő-
ra érvényes.

Az újfajta Gondolatretjtvényben feladott mondatok mögé Kardoss Géza szinigazgató neve volt elbujtatva. A gondolatretjtvényt 313-an helyesen és 42-en helytelenül fejtették meg. A gondolatretjtvény megfejtések közül kettő nem vett részt a sorsoláson, mert a megfejtők nem a Debreczen-ben közölt megfejtési szelvényen, hanem más papírlapon küldték be megfejtésüket.

A sorsolást Szömörkényi Franciska, a Csokonai színház kedvelt művésznője végezte, aki szerkesztőségünk két tagjával kocsin érkezett a szerkesztőség helyiségébe ahol már lázasan várták olvasó táborunkból sokan.

A sorsolás megkezdése előtt Pálffy

— **Feljelentés tévedésből.** Bagdi István debreceni fényképész a múlt nap feljelentést tett a rendőrségen, hogy műterméből egy Hugó Mayer féle, közel 3 és fél milliót érő objektív lencse elűnt. Azonnal felsietett a rendőrségre és feljelentést tett az ismeretlen tettes ellen. Amidőn aztán a detektívek a műteremben tüzetes helyszíni szemlélt tartottak, a lencsét egy fiókban megtalálták. Kiderült, hogy lopásról szó sem lehetett, a lencsét véletlenségből tette be maga a fényképész a fiókba és erről megfeledkezett. A humoros ügy ezzel elintéztést nyert.

József szerkesztő kedélyesen ismertette a Gondolatretjtvényt.

Azután a közönséggel együtt megállapodás jött létre, hogy a kihuzott szavazólapok tizenharmadika lesz a szerencsés nyertő.

És azután Szömörkényi Franciska benyult az urnába és sorra húzta a szelvényeket:

Schirf István Bethlen utca 55, Császay Mihályné Csapó utca 78, Kis Lajosné Péterfia 53, Sándor Leó Messter utca 29, Gelenczey Miklós Veres utca 19, Kiss Bálint Batthyány utca 1, Czippó Márta Varga utca 36, Wilhelm Miczi Vigkedvű Mihályutca 40, Kovács István Harsányi utca 20, Marozsán Erzsébet Nyil utca 45, Varga Etus Kálmán tér 3, Taskovits Lea Károly Ferenc József ut 5 és... lázas izgalom közt előkerült a művésznő kezéből a tizenharmadik szerencsés nyertő neve: Papp Józsefnek Hadházi ut 18.

A szerencsés nyertő nem volt jelen a közönség soraiban, így tehát utólag adjuk át a páholyjegyre szóló utalványt.

Szömörkényi Franciska a sorsolás befejeztével autogrammot adott a közönségnek.

— **5 órai tea** vasárnapról kezdve minden délután a Bika üvegtermében. Kétféle jazz-band. Csak az úri közönség táncol.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Néma István napszámos fia halva született. — Papp Géza kieszítő erdőőr, leány Emilia. — Menyhart Sándor frum., leány Irén. — Tóth Lajos napszámos, leány Erzsébet. — Husz Juliánna háztartás, — leány Róza Juliánna. — Kerekes Henrik kisbirtokos, leány Erzsébet.

Csak egy mosolyt

— Kovács Ilus bizonyítsa be, hogy a föld csakugyan gömbölyű.

— De tanár ur kérem, én ezt soha se állítottam.

— Zsuzsa, miért nem takarít jobban, miért hagyta itt ezeket a pókhálókat?

— Jaj, nagysága ne tessék haragudni, azt hittem, hogy a rádiókészülékhez tartoznak.

Országos mozgalmat indít a debreceni Ipartestület a kötelező könyvvezetés ellen

Általános sérelmet jelentett már a múltban is a könyvvelés elrendelése. Most a könyvvezetés sokkal szigorubbán tétetett kötelezővé, mely az össziparosságra óriási kötelezettséget ró.

Mintán az iparosok úgy a jelen, nehéz gazdasági helyzet, mint kellő mód és gyakorlat hiánya miatt képtelenek az előírt könyvvezetést véggezni szabályszerűen s mert egyebet mint folytonos kellemetlenséget nem fog eredményezni: ezért az iparosságra nézve igen sérelmes rendelkezés megváltoztatása céljából országos mozgalmat indít.

E tárgyban vasárnap, 11-én, délelőtt 11 órakor az ipartestület dísztermében iparosnaggyűlés lesz, melyre Debreczen iparosait azzal hívja meg az Ipartestület, hogy a naggyűlésen saját jól felfogott érdeklükben, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Felhívás a felvidékiekhez, különösen a szepesiekhez!** A felvidéki magyar sajtó ma missziót tölt be. — Folyó évi június közepe óta a löcsei 63 éves Szepesi Híradó (ezelőtt Szepesi Hírnök — Zipser Bote) és az iglói 40 éves Szepesi Hírlap (ezelőtt Szepesi Lapok) fuziójával fokozott mértékben óhajtja szolgálni a Felvidéken élő magyarság szent ügyét és fenntartani továbbra is a szoros kapcsolatot a szülőföldjüktől elszakadt Zipserek és a Felvidék iránt érdeklődők között. A Szepesi Híradó — Szepesi Hírlap egyesült szepesmegyei magyar lapok előfizetése Csonkama-gyarországon egy negyedévre 65.000 korona. Az előfizetés eszközölhető pénzesutalványon Förster Rezső okl. vegyész-mérnök, magyarországi szerkesztőnél. Budapest, VIII. Mária utca 20, III. 26-a. Minden igaz felvidéki legalább előfizetésével támogassa szülőföldje magyar lapját!

— **Kitűnő jazz-band** az Arany-Bika alsó éttermében. Csak az úri közönség táncol.

MIÉRT MEGY ÖN MÁSHOVA VÁSÁROLNI?

mikor nálunk hatalmas választékban, olcsó árban kaphat tartós és szép

férfi, fiu ruhákat, átmeneti és télkabátokat

Megtalálja számítását, ha Debreczen legnagyobb férfi és fiu ruhaárúházában, a

Magyar Ruhaipar-nál vásárol.

Közvetlen a Bika-szálló épületében.



5 láda végrehajtás alól elvont árúért 3 vádlott összesen 18 hónapi fogházat kapott

Dávidovics Bernát és Sámuel, hajdunási kereskedők, Sindler József hajdunás; lakos közreműködésével, 1925 februárjában, 5 láda végrehajtott árut vontak el a végrehajtás alól, illetve elrejtették azt. Tegnap tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly tanácsa, amely Dávidovics Sámuel és Bernátot csalás miatt fejenként 8-8 havi fogházra, Sindler Józsefet pedig hümpártolásért 2 havi fogházra ítélte. A vádlottak felebeztek.

— *A Kereskedő Ifjak Dalköre* műsoros táncestélye közönségének a legnagyobb meglepetésben lesz része november 7-én a Bika-szálló üvegesarnokában rendezendő táncestélyen. A rendezőbizottság a legnagyobb agilitással dolgozik azon, hogy a múlt évi koncertet, amely a legsikerültebbek egyike volt, az idei jóval felül múlja. Meghívók iránti kéréseket már most előjegyezze a bálbizottság, Ferenc József-ut 8., este 6-8-ig.

— *A vonat elé vetette magát egy 11 éves fiú.* Pesterzsébet határában a szolgálatot teljesítő rendőr a vasúti sínek mentén egy 14-15 éves fiú derékban kettészelt holttestére akadt. A kivonult rendőri bizottság a késő délelőtti órákban mindössze azt tudta megállapítani, hogy a fiú minden valószínűség szerint öngyilkosságot követett el, úgy, hogy reggel 6 óra tájban a szegedi személyvonat elé vetette magát.

— *Felhívás.* A rendőrség ezúton értesíti Tóth István volt régi téglatető 19. szám alatti lakost, hogy a bűnjelként lefoglalt összege felvétele végett a rendőrség 64. számú szobájában okvetlen jelenjék meg.

Miskoicon attól tartanak, hogy egy vízbefutó ember hullája megfertőzte a vízvezetékét

Miskolcra jelentik: A Miskolc közelében levő Görömböly községből a múlt hó végén eltűnt Szombathelyi János szőlőesős. Tegnap délelőtt a tapolcai fürdővezető felesége a fürdő partján szokott reggeli sétáját végezve észrevette, hogy a tó vize egy férfi hulláját viszi a part közelében. Intézkedésre kifizették a hullát, amelyről megállapították, hogy azonos a keresett Szombathelyi Jánossal. A rendőrorvos megállapítása szerint a hulla mintegy 15 nappal ezelőtt

kerülhetett a tó vizébe. Az eset híre óriási riadalmat okozott, annál is inkább, minthogy Miskolc város vízvezetékének ellátását is a tapolcai források szolgáltatják, amelyeknek vize összeköttetésekben áll a görömbölyi tapolcai tó vizével is. Minthogy a hulla körülbelül két hétig fektett a tó vizében, mely a tapolcai forrásokba is átszűrődik, a közönség körében attól félnek, hogy a forrásvíz és vele a vízvezeték is megfertőződött.

Rettenetes tűzhalál

Egy kisfiú életéért — 5-5 napi fogház

Özv. Györfi Sándorné, akinek férje még a világháború idején elesett, vadházasságban élt Pincés János hajdusoboszlói lakossal. Pincés Jánoséknak viszont egy Szatmári Imre nevű 4 és fél éves gyermeket neveltek.

1925 március 13-án özv. Györfi Sándorné és Pincés János elmentek a piacra és a kis gyereket otthon hagyták, akire — nehogy baja essék — rázárták az ajtót. Ép ez a körülmény okozta a kisfiú halálát. Ugyanis a kis gyerek egyedül maradva, megtalálta a gyufát s ezzel felgyújtotta a konyhán lévő forgácsot. Mire szülei visszaérkeztek a

kisfiú már megfulladt a bezárt lakásban terjedő füsttől. Tekintettel arra, hogy az annak idején megtartott vizsgálat kétségkívül megállapította, hogy büneselkmény nem forog fenn: a debreceni törvényszék Serly tanácsa gondatlanságból okozott emberölés címen vonta tegnap felelősségre özv. Györfi Sándornét és Pincés Jánost.

A törvényszék a lefolytatott tárgyalás után gondatlanságból okozott emberölés miatt 5-5 napi fogházra ítélte a két vádlottat, a büntetés végrehajtását azonban a novella alapján felfüggesztette.

x *Privát kenyérsütés* Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

vastag pléh-kéményét leszerelték s azzal eltávoztak. A feljelentés alapján nyomozás indult a különös tolvajok után.

— *A kéményt is elloppják.* A debreceni máv. pályaudvar főnöksége feljelentést tett a rendőrségen hogy ismeretlen tettesek a gurító-pályára kimentek. Ott az egyik órház

x *Privát kenyérsütés* Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

— *A MNSz október 25-én tartja közgyűlését.* A Magyar Nemzeti Szövetség báró Perényi Zsigmond elnöke alatt Pestvármegye székházának dísztermében október 25-én — délután 5 órakor ünnepélyes közgyűlést tart, amelynek legfontosabb tárgya a békeszerződések revíziója tárgyában megindított országos mozgalom eredményéről történő beszámolás. A közgyűlésre a várost is meghívták. A hétfői tanácsülésen döntenek felőle, hogy ki utazzon fel Debrecen képviselőtében.

x *Privát kenyérsütés* Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

— *Öngyilkos kereskedő.* Rákosfalvi Jung János 33 éves budapesti kereskedő, a fővámterén levő Jung János Péter csemegeáru nagykereskedő cég tulajdonosa, Rákosfalván levő lakásán szívenlőtte magát. Nyomban meghalt. Öngyilkosságának okát nem tudják.

— *Anyját és fiát elgázolta egy autó.* Tegnap este a Váci-úton Schreiber Gyula építőmester gépkocsijával a kocsit soffőrije Pécsi Kálmán elgázolta Brottlan Mihályné szül. Laura Anna 40 éves nőt és ennek Mátyás nevű 11 éves fiát, a kik kizökösít huzva mentek az utasten Ujpest felé. A mentők a két szerencsétlen súlyos állapotban vitték a gróf Károlyi-kórházba.

x *Végül Gyula szőlőmester Debrecen leonardos Szörme Aruháza.* Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Nerebundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00-5 millióig. Női hekecsék, női sapkák 2-5 millióig. Róka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00-15 millió koronáig. Készítők: saálak készítői.

KRÓH VILMOS

Debrecen, Dégenfeld-tér (kenyér-piacz) Október havi árjegyzéke.

Selyem osztály.

Amerikai puha selyem	69.—
Crepe-de-schine ruhára	130.—
Selyem marokin	220.—
Bársonyok minden színben	62.—

Szövet osztály.

Kockás ruhaszövetek	34.—
Sima gabordin szövet	35.—
100 széles kazán minden színben	78.—
Eolin minden színben	89.—
Férfi öltönyre 150 széles szövet	90.—
Raglán, duble, 150 széles szövet	175.—
Divat velour, női kabátra	150.—

Egész finom női kosztüm, köpeny és ruha, valamint valódi angol férfi öltöny és téli kabát kelmékben óriási választék.

Moró osztály.

Tenis flanelle:	17 1/2
Mintás damask barchetek	28.—

Francia mintájú flanellek	31.—
Gyönyörű duble	52.—
Mintás kék festők	16 1/2

Különleges kivitelű mosó anyagokban gyári raktár.

Fehérnemű osztály.

Kelengye schifon	17 1/2
Kelengye vászon	15 1/2
Króh aczélszálu	} átlag ár: 22.—
Króh gyöngyfonál	
Króh vastagszálu	
Fehérnemű vásznak	
Különleges minőségű	
Damask egyhuzatra	27.—
Bőr erős engin	20.—
Kész párna huzat	69.—
Kész paplan lepedő	190.—
Kész alsó lepedő	90.—
6 személyes damask teríték	240.—
Damask szalvéta	19.—
Damask törülköző	38.—

Schrol, Herm Pollák, Liliom és Rumburgi vásznak, schifonok, batisztkok eredeti gyári árakban.

Kötött áru osztály

Standard női harisnya és férfi zoknik 9. színben	30-45.—
Divat fátyol női harisnyák minden színben	225.—
Divat kötött kabátok	270.—
Ciott paplan, barna vatával	360.—
Dupla Cloth, hófehér	59.—
Tigris takaró	98.—
Lópokrócok	59.—
Szalmaszakok	180.—
Agyterítők posztóból	590.—
Részes ágygarnitúra	

Végig bélelt leányka kabátok 350-101

Végig bélelt női kabátok 500.—

Árak ezer koronákban.

Páratlan szenzáció a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma

Minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek nélkülözhetetlen

Egész bizonyosan a páratlan szenzáció erejével fog hatni nemcsak Debrecenben, hanem az egész Tiszántúlon a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma. Kevés olyan vállalkozás van, amely ilyen rövid idő alatt ennyire bebizonyítja életrevalóságát és feltétlen szükségességét, mint éppen a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem.

Az új számban a következő érdekesebb-érdekesebb cikkeket találhatjuk:

Versényi Tibor kinestári főtanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója: *Mit várhatunk az új pénztől?*

Szöllős Armin vezérigazgató: *Hogy létesült a Debreceni Várapénztár? (Képpel.)*

Dr Magoss György polgármester nyilatkozata a várapénztárról.

Dr Csűrös Ferenc, Debrecen szab. kir. város közművelődési tanácsnoka: *Hogy épült föl a Csokonai színház? (Képpel.)*

Koppich Béla, a Magyar Leszámtoló és Pénzváltó Bank debreceni és tiszántúli áruosztályának igazgatója: *Milyen a tiszántúli terménypiac?*

Dr Szabó Mihály a hentes iparosok elnöke: *Mi okozza a drágaságot a hentes iparban?*

Dr Koller József iparhatósági bizt. nyilatkozata: *Debrecenben kereskedelmileg nincs szükség országos vásárra.*

Az ipartestület sikeres munkája Debrecen iparosaiért.

A nagykereskedői árak, amelyek minden kereskedőt érdekelnek s más egyéb, rengeteg sok hír, cikk és rovat, valamint a Szerkesztői üzenetek rovata, amelyben mindenki díjtalanul kap felvilágosítást.

Készségtelen ma már, hogy e lap nélkül Debrecenben és a Tiszántúlon ipari, kereskedelmi és közgazdasági életet csinálni nem lehet. Az előfizetők Debrecenből és a Tiszántúlról egyre tömegesebben jelentkeznek, mert ezt a lapot a saját érdekében nem nélkülözheti senki sem.

Előfizetési ára: negyedévre ötven-ezer korona, egyes szám ötezer kor. Kapható ma már a trafikokban és az utcai árusítóknál is.

A 11. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye Hajduböszörményben. A 11. honvéd gyalogezred filharmoniai zenekara f. hó 18. napján, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel, Nöth Antal főkapitány vezetésével rendezte Hajduböszörményben, a volt Munkáspárti Kör disztermében. A hangverseny műsora a következő: Erkel: Hunyadi László nyitány; Köszegi Árpád: Milyenek voltak az őskeresztények? zenefestmény 11 képben; Schubert: H. moli szimfonia; Rossini: Tell Vilmos nyitány. A minden tekintetben kitűnőnek ígérkező hangverseny iránt általános az érdeklődés. Jegyek Hajduböszörményben a Hangya füzületben és az előadás napján a pénztárnál válthatók.

Privát kenyérsütés Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

Kun Béla Marokkóban van? Budapest, október 9. Egyik pesti lap kopenhágai jelentésre hivatkozva közli, hogy eltérjék hírek szerint Kun Béla a kommunista internacionále megbízásából ez idő szerint Marokkóban tartózkodik, ahol Abd el Krimmel működik együtt.

Kövér ruca elfogadásával vándolták a debreceni árvaszéki ülnököket. Tóth Zsuzsanna és Vincze Sándorné banki lakosok azt állították egyik debreceni árvaszéki ülnökről, hogy az Tóth Zsuzsanna Miskolczi Gábor banki lakostól származó gyereket azért ítélte oda Miskolczi Gábornak, mert annak felesége egy kövér rucát vitt neki. A debreceni törvényszék Serly tanácsa hivatalból üldözendő rágalmazás címén vonta tegnap felelősségre a két asszonyt, akik közül Tóth Zsuzsanna bizonyítan; tudta, hogy ő nem vándolta az árvaszéki ülnököket. Vincze Sándornét azonban rágalmazás miatt 440 ezer korona pénzüntetésre ítélte a bíróság. Ugy a kir. ügyész, mint a vádlott felebbezték.

Köröznek egy betörőt. E hó 5-én éjjel Debrecenben több kisebb betörés történt. Ezekből kifolyólag a rendőrség nyomozást indított és ennek során a tettest Varga József 22 éves földesi születésű fiatalember személyében állapították meg. Már-már úgy volt, hogy elfogják Varga Józsefet, aki azonban, midőn megneszeltte, hogy keresik, lakásáról eltűnt és azóta nyoma veszett. A rendőrség Varga József körözését elrendelte. Varga József 22 éves nős, szőkehajú, kékszemű, horotvált arcú. Eltűnésekor kopottas ruhát viselt.

Privát kenyérsütés Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

Hirdetmény a borfogyasztási adóról. Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a fogyasztási adó szabályrendelet 23. §. alapján a bortermelőket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott, valamint eseléségüknek és munkásaiknak természetben járandóságuk címen kiszolgáltatott sajáttermésű boraik után 50 százalékos adókedvezményben részesülnek. — Azok a bortermelők, akik e kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek az iránti igényüket a kedvezményes adó-tétel alá eső évi bormennyiség megjelölése mellett a városi adóhivatalnál (21. számú szoba) szóval vagy írásban folyó évi október hó 10. napjáig bejelenteni. Későbbi időpontban érkezett bejelentések figyelembe nem vétetnek. — Városi adóhivatal.

Haldózás. Az állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Mező Sándor gk. 1 hónapos, Honvéd-utca 70. sz. — özv. Bodiczky Istvánné, Sailer Ludmilla ref. 78 éves, Péterfia-utca 78. — Némei Lajos ref. 72 éves Apaffy-utca 113.

Kilopták a pénztárcáját. Vasadi Andrásné mipepérsi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap a Rákóczi-utcai piacon a városi mázsánál, mázsálás közben ismeretlen tettes ellopta sárga bőrtárcáját, amiben harminchárom ezer korona készpénz, a férje és saját nevére kiállított termelési igazolvány, szegénységi bizonyítvány, egy klinikai kezelési lap és egyéb okmányok voltak. A nyomozást megindították.

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetméter gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négyzetméter gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Elvágott nyaku csecsemő holttestét találták

Budapest, október 9. Ma éjszaka a Nagy János utca irányában, a Városligetben, az Aréna utca sarkán, a bokrok közé rejtve egy leány csecsemő holttestét találta meg az örszemés rendőr. A helyszínre kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy a papirosba csomagolt csecsemő újszülött nyakán egy vágás van.

TŐZSDE

Terménytőzsde

A terménytőzsdén az irányzat tartott volt. — Hivatalos árak a következők:

76-os tiszavidéki buza 357.5—360, fejemgyei 352.5—355, pestvidéki 347.5—350, 77-es tiszai buza 362.5—365, fejemgyei 357.5—360, pestvidéki 352.5—355, 79-es tiszai 367.5—370, fejemgyei 362.5—365, pestvidéki 360—362.5, rozs 247.5—250, tatkarmányárpa 260—270, sörárpa 320—360, köles 357.5—362.5, zab 240—260, tengeri 282.5—285, repce 620—630, korpa 160—165 ezer korona Budapest.

A zürichi zárlaton

Budapest 72.60.

Valuták:

Angol font	345.500—346.500
Cseh korona	2102—2120
Dinár	1257—1271
Dollár, 5-től fölfelé	70.975
Dollár, 5-től lefelé	70.875—71.593
Francia frank	3308—3338
Zloty	11.620—11.820
Lei	338—344
Leva	515—521
Lira	2856—2876
Német márka	16.880—17.016
Oszttrák schilling	10.030—10.078
Hollandi forint	28.460—28.660
Svájci frank	13.754—13.830

Felelős szerkesztő: Pálfi József.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

Mustot veszek;
hordót kölcsönzök.
Hatvan-u. 22. Telefon 14

Előre-dü kárpitos
SZABÓ JOZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán
KÉSZ HENCSEK RAKTARON

Festéket
Festékeket, brunolint, serpentin, it-niszit, zománciakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN
Istéküzletben Fiac utca 10. Békával szemben.

Privát kenyér sütése kg.-ként 500 kor.

Olcsókenyér és kenyérsütés.

Értesitem n. é. vendémet, hogy a mai naptól **Virág-u. 1. szám alatti**

sütődjében

a következő drakat léptem életbe:

Hófehér kenyér K 5600
Fél fehér kenyér K 4400
Fél barna „ K 4000

Klein Géza
sütőmester, Virág-u. 1.

Olcsó lisztárak.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utcai oldalon. Telefon 11—19. Október elején nagyszabású alkalmi eladásokat, aukciót rendezünk, amelyre október 10-ig belehet küldeni értékesítésre az eladásra szánt tárgyakat. Használja fel mindenki ezt a kedvező alkalmat és küldje be felesleges dolgait az Ingóságkövetítőbe, ahol azok mihamarabb el fognak adni. Elfogadunk eladásra: férfi és női télikabátokat, férfiruhákat, mindenféle arany-, ezüst-, porcellán- és majolika dísz tárgyakat, régi poharakat, porcellánokat, kézi munkákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: kályhákat, koreolyákat, hintaszékeket, íróasztalokat, magános szekrényeket, butorokat és mindenféle ingóságokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: egész hálókat, rézgyakokat, konyhaberendezést, szalagarnitúrákat, sodrony ágybetéteket, lábtörlőket és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: egy használt írógép asztallal, cimbalom, nagyon szép íróasztal, üstház üsttel, gyönyörű rézdiszites mosdók, kályha ellenzők, Meteorgyártmányú cséplőgép, hat lóerős petrolummotor, isolatáskák, iskolahegedűk, gyönyörű vitrinek, komótok stb. Konez Árpád iparművész feltűntet keltő bőrtárcái, rediküljei, valamint debreceni és hortobágyi emléktárgyak itt kaphatók. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Írógép-szalagok kaphatók.

Részletfizetésre
új és használt
kerékpárokat

hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre

Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.

Précz kárpitos, Debrecen Hatvan-utca 41. Hencserek, diványok, szalon és bőrgarnitúrák leszállított árban kaphatók.

Tanuló leány
felvétetik a

Tiszántúli Hírlap
könyvnyomdájába.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac-utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas-tagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban Szív-u. 14. 8-a

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Király kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, avevő előtt pörköltve, melegállapotban kapható. Dévényföld-tér 11. sz. 773

Soffőrviszára szakszerűen előző szit Kiss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalánál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93.

Óbor, erősen bakáros, zamatos házihor literenként csak 12.000. Kapható mindennap Poroszlav-ut 53. — (Sestakert.) 193

tam a legmodernebb mintákat a legolcsóbban készítem. Tóthné, Varga-utca 35. F102

Mosdó uri házakhoz ajánkozik 50 ezer koronáért. Széchenyi-utca 10. szám. 181

Joghallgató középiskolai tanulók tanítását elvállalja. Fazekas Mihály-utca 2. szám. 196

Középiskolai tanulókat korrepetál és magánvizsgákra előkészít képesített tanárnő. József kir. herceg-utca 54. keresztépület. 233

Gimnáziumi tanulók tanítását vállalja egyetemista. Ajánlatokat „Stúdium” jelígre a kiadóba kérek. 251

Hegedű tanítását vállalja egyetemista. Ajánlatokat „Hegedű” jelígre a kiadóba kérek. 252

Művészi fénykép kiállítás Ruzicska fényképész kirakatában. Piac-utca 32. Okvetlen nézze meg! F113

Harisnyafelvételek legjobban és legolcsóbban készíti Paszománygyár, Piac-utca 32. udvarban. F114

Fehérmű varrási, himzést és harisnyafelvételeket elvállalok. Erdélyi Szent Anna-utca 39., fűszerüzlet. H122

Kölesönhordó 35 hektóig kapható Eötvös-utca 7. H120

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó ellátással butorozott szoba ur háznál, Városháza trafik, Piac-utca. 163

Három négy szobás beköltözhető családi házat belterületen keresek. Ajánlatok „Kézpénz” jelígre a Függetlenben kérek árjegyzéssel. F77

Különbejárati utcai butorozott szoba kosszítal, vagy anélkül kiadó. Nyugati-u. 32. F80

Butorozott szoba intelligens egyén részére azonnal kiadó. Cserepes-utca 16. 218

Butorozott szoba kiadó 1-2 ur rószére kosszítal vagy anélkül azonnalra, fiatal párnak is konyha használat, magános hadi özevgnél, jó kényelmes. Kölcsey-utca 16 244

Butorozott szoba kiadó. Bika ház I. em. 6. szám., Hirdetési vállalat mellett. 256

Sütőde teljes felszereléssel forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 254

Két egymásba nyíló, szépen butorozott szoba, teljesen külön bejárattal, egyedül álló házban a belvárosban — kizárólag ur embernek vagy hölgynek kiadó. Cim a kiadóban. 232

Város belterületén vendéglő esetleg lakással is átadó. Cim a kiadóban. 257

Butorozott szobát keresek a város belterületén. Bővebbet: Telefon 2-17., Smitz főmérnök. H118

Két-három szobás különbejárattal lakás butorral, esetleg anélkül központban kerestetik. Cim a kiadóban. 250

Kétszoba, konyha kiadó 3 évre — 20.000.000 kor. Cim a kiadóban. 237

Csapó-utca elején, legforgalmasabb helyen üzletnek, műhelynek alkalmas helyiség átadó. Cim a Tiszántúlinál. 238

Keresek a város belterületén rendszeres szobás, konyhás, mellékhelyiségekkel álló lakást. Ügynököket díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 239

Egy szoba konyha használattal, butorozva kiadó. Értekezni Külső-klinika-telep, konyhaépület, varroda. Horváthné. 234

Terem vagy nagyobb lakosztály fűtésére alkalmas fehér zománcozott díszkályha eladó. Beresényi-u. 109. 249

Eloszerénem egy szoba konyha és speizas lakásomat hasonlóval. Teleki 41. szám. 236

ALLÁST KAP

Ügyes bejáróasszony azonnal felvétetik, Szőlősi tőrszéke. Hatvan-u. 1. szám. 229

Ruhatáros, óvadékkal felvétetik a Moder kabaréba. 226

Ügyes kézi masamódeleányok felvétetnek Jungreisznál, Arany János-u. 37. F107

Cukrász, ki önállóan dolgozik, kerestetik az Augustia-szanatóriumba október 15-re. Jelentkezés ugyan ott, a gondnoki hivatalban, naponként délelőtt 10-11 óra között. — F108

Asztalos tanulók fizetéssel felvétetnek Bálint Sándornál, Kossuth-utca 5. 243

Kifutó leányt keres ebédkoszttal Péterfia-u. 11., trafik. 235

Bejáróné kerestetik. Szent Anna-utca 42. Jelentkezés 7-10-ig. H117

KERESLET

Elsőrendű női szabó jutányos napi díjért jobb házakhoz ajánkozik. Található szombaton egész nap és vasárnap délelőtt Hajó-utca 26., dr. Medveezkynél. 258

Kémszerkölcson kötvényeket veszek. Bővebbet Miklós-u. 13. F105

Fűszerüzlethez pénztárs keresetek, kinek italmérsi engedélye és ipara van. Cim a kiadóban. 245

2 lóerős villanymotort megvételre keres a Debreceni Működgyár, — Fürdő-utca 2. 3a.

Veszek szőlőtörkölyből kirostált, megszáritott szőlőmagot bármilyen mennyiségben. Cim a kiadóhivatalban. 253

Csendes társat keresek jól bevett üzletemhez 150 millió koronával. Ajánlatokat „Befektetés biztosítva” jelígre a kiadóba kérek. H119

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Hatvan-utca 30. F118

Irógépeket vesz a Könyvtelési szakiroda. F120

Fűszerkereskedőseged angrózsista állást keres kis fizetéssel. Péterfia 40., Kiss Lajos. 247

Egy fiú mézeskalácsos tanulónak felvétetik. Hadházi-ut 19. 265

ELADÁS

Szőlő egy nyilas, Sestakertben — olesó árban eladó. Erzsébet-utca 20. H102

Autó, önindító, 6 üléses Opel general javítva fuvarozásra kiválóan alkalmas eladó. Pataky garage, — Erzsébet-utca 32. H93

Tengericsutka olesó árban Közrak tárban kapható. Telefon 58. H107

Cséplőgép, magánjárós 6-os, 7 éves egy motoros favágógép, egy vassztergapad kedvező feltételek mellett eladó. Erzsébet-utca 20. H103

Vértesi földön 36 kat holdas tanya birtok 3 parcellában, tanyával felépítve, szőlővel, gyümölcsösökkel, akác fával eladó. Cim: Gáll Sándor, Vértesi tanya. 206

Vaskályha csővel, függőnyartó fából, különféle deszka-anyag, tejes és vizes kannák, 10 literes üvegek, tizedes mérleg 300 kg-os, tárgonea eladó. Cim a kiadóban. 223

Szokingöltöny, pepitaöltöny, jókarban közpentermetre olesón eladó. Cim a kiadóban. 10c

Eladó két darab 175-90 tokos ablak szárnyakkal, üvegezve olesón. Bihari-telep, Biro-utca 2b. 240

Régi várostéglavető 283 sz. ház eladó. Értekezni vasárnap ott. 273

Tégláskerti 4 holdas ingatlanom eladó. Értekezni ügyvédemnél, — Deák Ferenc-utca 9. 268

Központ legforgalmasabb részén üzlethelyiség elegáns berendezéssel azonnal eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 272

Nádudvaron központban levő 100 négyszögletes telekkel bíró ház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással egészben vagy részben eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 8. szám elat ki ügyvédnél. 246

Öndódi 35 holdas tanya föld kiadó. Ci ma kiadóban. 242

Teljesen új öltönyök, átmeneti és használtabb téli kabát magas alakra eladó. Cim a kiadóban. 231

Iróasztal redőnyös, új állapotban egymillióért eladó. Miklós-utca 41. F116

Teljesen jó karban levő fehér gyermekkosci eladó. Piac-utca 77., IL, Bartos. F119

Eladó a Diószegi-úton a Győrffy-szőlő telepen október 15-ke után szüretelendő, körülbelül 200 hektóliter cserjő és rizling bortermés, egy tételben, vagy hordónként is, Erdélyi Szent Anna-utca 39., fűszerüzlet. H122

Téglá, prima minőségű megbízásból eladó. Pollák Zsigmond, Miklós utca 13. F114

Eladó jókarban levő prima kerék pár jutányos árárt. Beresényi 3. sz. 267

Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepü-sor 23. sz. szőlő 1 szoba konyhás lakással. 259

Forgalmas helyen hentesüzlet eladó. Cim a kiadóban. 270

VEGYÉS

Kerékpár, kitűnő gyártmányu, jó karban levő, használt kerékpár jutányosan eladó. Megtekinthető d. u. 2-3 óra között Libakert, Szegfü-u. 25. sz. 219

Kiadó a Kishegyesen 44 és fél holdas tanya, esetleg felesbe is. Baros-u. 30. Ugyanott gyermektelen házmester felvétetik. 225

Butorok

elismert legjobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UCCA 4. SZÁM

Előnyös fizetési feltételek.

Önkéntes árverési hirdetmény. — Tulajdonosok önkéntes árverésen eladják a Bethlen-utca 50. számú házastelket, beköltözhető lakással — 1925 október hó 25-n (vasárnap) — délelőtt 10 órakor Debrecenben, — Kálvin-tér 11. szám I. emeleten levő ügyvédi irodában. Részletes feltételek ugyanott és dr. Varga Lajos ügyvédi irodájában is, Batthyányi-utca 1. szám megtekinthető. 230

Nyugalmozott állami tisztviselő középiskolát végzett, pénztárosi — bármely irodai inkasszá, rakтары ki állást magas kaucióval elfogad. Cim „Agilis”-jelígre a Debreceni kiadóhivatalába. 241

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. BALAZS JENO bankházánál

Piac-ucca 8c. Telefon 143.

Intelligens végzett ember mérlegképes könyvelő, levelező és adminisztrátor nagy kereskedelmi gyakorlattal és szakismerettel, 60-80 millió kaucióval társulna reális komoly üzlethez, üzlemhez vagy vállalathoz. Esetleg megfelelő állást vállalna olyan helyen, hol tőkésje és megélhetése, valamint jövője feltétlen biztosítva van. Csakis reális és komoly megkereséseket „Komoly” jelige alatt a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kérek. 229

Gyermektelen házaspár 15-re bejárónót felvesz, József kir. herceg-utca 33. 263

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés.

Ramminger hőgyfodrásznál

Varga-utca 1. (Bartók u.)

Ma nagy hurka-est Nagy Sándornál, Homok-utca 74. 269

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy ma szombaton nagy hurkaestélyt rendezek Homok-utcai, most nyílt vendéglőmbé. Kálló zenekara muzsikál. Tisztelettel Nagy Sándorné. 266

Kétszobás, konyhás lakás kiadó. Szepességi-utca 32. sz. Értekezhetni 1-3-ig, déli órákban. 264

Egy különbejárati butorozott szoba kiadó ur ember részére. — Domb-utca 20. sz., 5. ajtó. 261

Két gazdásznak különbejárati butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Károly Ferenc József-ut 7. 262

Központon italmérés vagy üzlethelyiség más célra is átadó. Cim a kiadóban. 262

Alighasznált finom székek, dobkályha, kis konyhaszekrény eladó. Cim a kiadóban. 295